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XI  LEGISLATURA



     

         Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 

 

 
INTERROGAZIONE 

ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 

 

 
 

OGGETTO: IRES, stabilizzazione del personale, piano triennale dei fabbisogni di personale 2021-

2023 

 

 
 

Premesso che 

• L’Istituto di ricerche economiche e sociali IRES Piemonte è un Ente regionale, dotato di 

personalità giuridica di diritto pubblico e di autonomia funzionale ai sensi dell'articolo 60 (Enti, 

aziende e società regionali) dello Statuto della Regione; 

• In base alla sua norma istitutiva (legge regionale 3 dicembre 1991, n. 43), essendo l’IRES un 

Ente che svolge attività di ricerca a supporto della Giunta e del Consiglio regionale, in 

particolare in materia di programmazione socio-economica, territoriale e di analisi e 

valutazione delle politiche, è soggetto al controllo e all’indirizzo da parte della Regione. Le 

linee di indirizzo a IRES vengono, difatti, dettate annualmente dal Consiglio regionale; 

• Per quanto riguarda il 2021, IRES Piemonte in base al piano di attività è impegnato nel: 

generare conoscenza al fine di individuare problemi collettivi meritevoli d'attenzione, fornire 

un contributo analitico nelle principali decisioni di spesa e di investimento, analizzare le 

performance delle organizzazioni coinvolte nell'attuazione delle politiche; 

 

sottolineato che 

• Il bilancio di IRES Piemonte è sostanzialmente basato sui finanziamenti erogati dalla Regione 

Piemonte; 



     

considerato che 

• risulterebbe che il consiglio di Amministrazione dell’IRES Piemonte voglia procedere 

all’assunzione di due dirigenti a tempo pieno ed indeterminato mediante selezione pubblica ed 

inoltre procedere alla stabilizzazione di 7 funzionari ricercatori categoria D3 ai sensi 

dell’articolo 20 del D. Lgs. n. 75 del 25 maggio 2017, riguardante il superamento del precariato 

nelle Pubbliche amministrazioni; 

• non risulterebbero, tuttavia, pareri o autorizzazione da parte degli assessorati e degli uffici 

competenti dell’amministrazione regionale, pur essendo una società soggetta a controllo;  

 

INTERROGA 

l’Assessore regionale competente in materia 

• per sapere con  quale strumento legislativo si intenda procedere alla stabilizzazione del 

personale precario di IRES; 

• quali siano i fabbisogni e i piani di assunzione dell’Ente in funzione del piano di lavoro e dei 

finanziamenti programmati; 

• Quale sia il parere degli assessori competenti. 
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